
2025 年安徽等省全国名校高三下学期阶段性检测试题考试（二）数学试题试卷
注意事项：

1． 答题前，考生先将自己的姓名、准考证号填写清楚，将条形码准确粘贴在考生信息条形码粘贴区。

2．选择题必须使用 2B 铅笔填涂；非选择题必须使用 0．5 毫米黑色字迹的签字笔书写，字体工整、笔迹清楚。

3．请按照题号顺序在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

4．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．复数 z 满足  1 1i z i   ，则 z  （    ）

A．1 i B．1 i C．
2 2

2 2
i D．

2 2
2 2

i

2．已知正方体 1 1 1 1ABCD A B C D 的棱长为 2，点 M 为棱 1DD 的中点，则平面 ACM 截该正方体的内切球所得截面面

积为（  ）

A．
3


B．
2
3


C． D．
4
3


3．若  0,1x  时， | 2 | 0xe x a   ，则 a 的取值范围为（    ）

A．  1,1 B． 2 , 2e e  C． 2 e,1 D． 2ln 2 2,1

4．函数  1 ln 1y x
x

   的图象大致为(    )

A． B．

C． D．

5．将 4 名大学生分配到 3 个乡镇去当村官，每个乡镇至少一名，则不同的分配方案种数是(    )

A．18 种 B．36 种 C．54 种 D．72 种

6． 2021年部分省市将实行“ 3 1 2  ”的新高考模式，即语文、数学、英语三科必选，物理、历史二选一，化学、生物、

政治、地理四选二，若甲同学选科没有偏好，且不受其他因素影响，则甲同学同时选择历史和化学的概率为

A．
1
8

B．
1
4

C．
1
6

D．
1
2



7．从集合 3, 2, 1,1,2,3, 4   中随机选取一个数记为m ，从集合 2, 1,2,3,4  中随机选取一个数记为 n ，则在方

程
2 2

1x y
m n

  表示双曲线的条件下，方程
2 2

1x y
m n

  表示焦点在 y 轴上的双曲线的概率为（    ）

A．
9

17
B．

8
17

C．
17
35

D．
9
35

8．复数   2a i i  的实部与虚部相等，其中 i 为虚部单位，则实数 a  (    )

A．3 B．
1
3

 C．
1
2

 D． 1

9．以下三个命题：①在匀速传递的产品生产流水线上，质检员每 10 分钟从中抽取一件产品进行某项指标检测，这样

的抽样是分层抽样；②若两个变量的线性相关性越强，则相关系数的绝对值越接近于 1；③对分类变量 X 与Y 的随机

变量 2k 的观测值 k 来说， k 越小，判断“ X 与Y 有关系”的把握越大；其中真命题的个数为（    ）

A．3 B．2 C．1 D．0

10．已知函数   ln 1f x x  ，  
1
22

x
g x e


 ，若    f m g n 成立，则m n 的最小值是（    ）

A．
1 ln 2
2

 B． 2e  C．
1ln 2
2

 D．
1
2

e 

11．设 1 2,F F 分别为双曲线
2 2

2 2 1( 0, 0)x y a b
a b

    的左、右焦点，过点 1F 作圆 2 2 2x y a  的切线，与双曲线的左、

右两支分别交于点 ,P Q ，若 2 | |QF PQ ，则双曲线渐近线的斜率为（    ）

A． B．  3 1  C．  3 1  D． 5

12．设过定点 (0, 2)M 的直线 l与椭圆C ：
2

2 1
2
x y  交于不同的两点 P ，Q，若原点O在以 PQ为直径的圆的外部，

则直线 l的斜率 k 的取值范围为（    ）

A．
65,

2
 

   
 

B．
6 65, , 5

3 3
   

       
   

U

C．
6 , 5

2
 
  
 

D．
6 65, , 5

2 2
   

       
   

U

二、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。

13．某公园划船收费标准如表：

某班 16 名同学一起去该公园划船，若每人划船的时间均为 1 小时，每只租船必须坐满，租船最低总费用为______元，

租船的总费用共有_____种可能.



14．设 nS 为数列{ }na 的前 n 项和，若 0na  ， 1 1a  ，且 (2 )n n nS a a t  ， *n N ，则 10S  ________．

15．不等式 1 xax lnx xe   对于定义域内的任意 x 恒成立，则 a 的取值范围为__________.

16．在区间[ 6, 2] 内任意取一个数 0x ，则 0x 恰好为非负数的概率是________.

三、解答题：共 70 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17．（12分）已知函数 ( ) 2lnf x a x  ， ( )f x ax .

(1)求 a 的值；

(2)令
( )( ) xf xg x

x a



在 ( , )a  上最小值为m ，证明：6 ( ) 7f m  .

18．（12分）设函数    1f x x x a a R     .

（1）当 4a  时，求不等式 ( ) 5f x ³ 的解集；

（2）若   4f x  对 x  R 恒成立，求 a 的取值范围.

19．（12分）某艺术品公司欲生产一款迎新春工艺礼品，该礼品是由玻璃球面和该球的内接圆锥组成，圆锥的侧面用

于艺术装饰，如图 1.为了便于设计，可将该礼品看成是由圆O及其内接等腰三角形 ABC 绕底边 BC 上的高所在直线

AO 旋转 180°而成，如图 2.已知圆O的半径为10cm，设 ,0
2

BAO      ，圆锥的侧面积为 2Scm .

（1）求 S 关于 的函数关系式；

（2）为了达到最佳观赏效果，要求圆锥的侧面积 S 最大.求 S 取得最大值时腰 AB 的长度.

20．（12分）如图，两座建筑物 AB，CD 的底部都在同一个水平面上，且均与水平面垂直，它们的高度分别是 10m 和

20m，从建筑物 AB 的顶部 A 看建筑物 CD 的视角∠CAD＝60°．



（1）求 BC 的长度；

（2）在线段 BC 上取一点 P（点 P 与点 B，C 不重合），从点 P 看这两座建筑物的视角分别为∠APB＝α，∠DPC＝β，

问点 P 在何处时，α+β 最小？

21．（12分）如图 AB 是圆O的直径， PA 垂直于圆O所在的平面，C 为圆周上不同于 ,A B 的任意一点

（1）求证：平面 PAC 平面 PBC ；

（2）设 2 4,PA AB AC D   为 PB 的中点， M 为 AP 上的动点（不与 A重合）求二面角 A BM C  的正切值的

最小值

22．（10分）如图，已知在三棱台 1 1 1ABC A B C 中， 2 2AC AB  ， 3BC  ， 1 1 1A B BB .

（1）求证： 1AB CC ；

（2）过 AB 的平面 ABDE 分别交 1 1B C ， 1 1AC 于点 D ， E ，且分割三棱台 1 1 1ABC A B C 所得两部分几何体的体积比

为
1 1 1

4 : 3AA E BB ABC BDCDV V   ，几何体 1ABC EDC 为棱柱，求 1 1A B 的长.

提示：台体的体积公式  1
3

V S S S S h    （ S， S 分别为棱台的上、下底面面积， h 为棱台的高）.



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/695331121043011313

https://d.book118.com/695331121043011313

